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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno duemilaventiquattro, addì dodici del mese di dicembre alle ore 16:00, nella Residenza
Municipale, previa convocazione da parte del Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale
in seduta pubblica Ordinaria di Prima convocazione.
Presiede l'adunanza: Antonio Iannello in qualità di Presidente del Consiglio.

CITTÀ DI VIBO VALENTIA

OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE DI
TOPONOMASTICA E NUMERAZIONE

Registro n° 76 del 12/12/2024

N. Ordine Cognome e Nome Carica Presenza

1 Iannello Antonio Presidente Presente

2 Coloca Anna Consigliere Presente

3 Pugliese Laura Consigliere Presente

4 Ravenna Antonino Consigliere Assente

5 Colelli Francesco Consigliere Presente

6 Fiorillo Maria Consigliere Presente

7 Staropoli Nicola Consigliere Presente

8 Lo Bianco Umberto Consigliere Presente

9 Trapani Maria Consigliere Presente

10 Mellea Marcella Consigliere Presente

11 Satriani Dina Maria Rosaria Consigliere Presente

12 Grimaldi Alessandra Consigliere Presente

13 Potenza Filippo Consigliere Presente

14 De Vita Leoluca Consigliere Presente

15 Paolì Filippo Consigliere Presente

16 Comito Jessica Consigliere Presente

17 Pisani Silvio Consigliere Presente

18 Cutrullà Angela Consigliere Presente

19 Barbuto Sergio Consigliere Presente

20 Mercadante Pasquale Michele Consigliere Assente

21 Lo Schiavo Serena Consigliere Assente

22 Porcelli Vicenzo Consigliere Assente

23 Corrado Maria Carmosina Consigliere Presente

24 Calabria Giuseppe Consigliere Assente

25 Schiavello Antonio Consigliere Presente

26 Console Domenico Consigliere Assente
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Consiglieri presenti n. 24 su 32 Consiglieri Comunali assegnati.
È presente il Sindaco.
Assiste e partecipa il Segretario Generale del Comune, Dott. Scuglia Domenico Libero.
Sono presenti i seguenti assessori: Scrugli, Continanza, Santoro, Talarico, Puntillo, Pilegi e Monteleone.

La seduta è pubblica.

Ad appello eseguito, si registra l’ingresso in aula dei consiglieri Calabria, Console, Lo Bianco A. e
Muzzopappa.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che gli interventi integrali dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di
registrazione audio, conservati come documentazione amministrativa e resi disponibili per la
consultazione negli archivi multimediali del sito internet del Comune nell'apposita sezione
“L'Amministrazione > Streaming e Diretta Sedute di Consiglio Comunale”, a cui si rinvia quale parte
integrante del presente atto;

Premesso che

- la toponomastica riveste un ruolo di primaria importanza in ambito Comunale e si completa attraverso la
numerazione civica, che costituisce uno modo imprescindibile di immediata individuazione degli
immobili presenti in tutto il territorio comunale;

- il D.P.R. 30 maggio 1989 n.223, avente per oggetto “Approvazione del nuovo regolamento anagrafico
della popolazione residente” all’art.41 individua gli adempimenti ecografici a carico dei comuni, mentre
all’art. 45 stabilisce che “In ciascun comune l’ufficio preposto agli adempimenti ecografici deve curare la
compilazione e l’aggiornamento dello stradario secondo le indicazioni fornite dall’Istituto nazionale di
statistica”;

- l’Agenzia delle Entrate e l’ISTAT, sulla base di una convenzione stipulata in data 21 giugno 2010,
hanno costituito un “Archivio nazionale degli stradari e dei numeri civici” (ANSC), contenente gli
stradari (elenco delle denominazioni delle aree di circolazione) e i numeri civici di tutti i Comuni italiani,
al quale possono accedere pubbliche amministrazioni, cittadini ed imprese;

- l’archivio risponde all’esigenza di avere un unico riferimento informatizzato e codificato, costantemente
aggiornato dai Comuni, in grado di favorire la standardizzazione del dato relativo all’indirizzo;

- nell’ambito delle attività di elaborazione e controllo dei dati del 15° Censimento generale della
popolazione e delle abitazioni, l’ISTAT ha effettuato l’analisi e l’incrocio dei dati toponomastici (stradari
e numeri civici) di origine comunale ed utilizzati in occasione del censimento, rilevando i disallineamenti
presenti tra le seguenti banche dati: Sistema di Gestione della Rilevazione (SGR): indirizzi della
popolazione e delle abitazioni censite dall’Ufficio Comunale di Censimento (UCC) Archivio degli

27 Gioia Claudia Consigliere Presente

28 Muzzopappa Francesco Consigliere Assente

29 Cutrullà Giuseppe Consigliere Presente

30 Tucci Danilo Consigliere Presente

31 Nesci Maria Rosaria Consigliere Presente

32 Lo Bianco Anthony Consigliere Assente
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edifici: indirizzi degli edifici censiti mediante modello ISTAT/EDI dall’Ufficio Comunale di Censimento
(UCC); Archivio nazionale degli stradari e dei numeri civici: indirizzi comunali pre-censuari (ANSC);

Tenuto conto che l’ISTAT e l’Agenzia delle Entrate hanno già strettamente collaborato per l’acquisizione
telematica di alcuni dei dati sopraindicati e che i risultati degli incroci sono ora resi disponibili nell’area
dell’infrastruttura informatica dell’Agenzia delle Entrate denominata “Portale per i Comuni”;

Visto l’art. 3, commi 1 e 2, decreto legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito con modificazioni dalla
legge 17 dicembre 2012, n. 221, che prevede la transizione ad un censimento permanente della
popolazione e delle abitazioni e l’istituzione dell’Archivio nazionale dei numeri civici delle strade urbane
(ANNCSU), realizzato ed aggiornato dall’ISTAT e dall’Agenzia delle Entrate;

VISTE le “Istruzioni per la formazione del piano topografico e per l’ordinamento ecografico, e per la
formazione dell’archivio nazionale dei numeri civici e delle strade urbane (ANNCSU) emanate
dall’Istituto Nazionale di Statistica (ISTAT);

Preso atto, quindi, che le norme vigenti pongono in capo all’Ente Locale la competenza in ordine alla
disciplina della toponomastica e della numerazione civica,

Ravvisata la necessità di dotare l’Ente di un nuovo regolamento contenente le regole per l’attribuzione
dei numeri civici, tenendo conto che la numerazione e la denominazione o intitolazione di un’area di
pubblica circolazione deve essere effettuata in conformità alle disposizioni legislative in materia, nonché
seguendo le direttive impartite dalle circolari del Ministero dell’Interno e dalle istruzioni stabilite
dall’Istituto Nazionale di Statistica;

Considerato che il Regolamento è stato sottoposto all’esame della competente Commissione Consiliare e
che il Consiglio Comunale deve esprimersi per la definitiva approvazione;

Vista la deliberazione n. 186 del 03/10/2024, con la quale la Giunta Comunale ha approvato la bozza di
regolamento da proporre al Consiglio Comunale;

Visti

- gli articoli 114, 117 comma 6 e 118 commi 1 e 4 della Costituzione;

- lo Statuto comunale;

- il Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto legislativo 267/2000 e
ss.mm.ii.;

- il Regolamento sul funzionamento del consiglio comunale;

- la deliberazione di G.C. n. 186 del 03/10/2024, con la quale è stata approvata la bozza di
regolamento da sottoporre al consiglio comunale per la definitiva approvazione

- Udita la relazione dell'assessore alla toponomastica e gli interventi dei consiglieri Pisani e Barbuto;

Con votazione palese, resa nei modi di legge per alzata di mano, ad unanimità dei presenti e votanti -
nessun contrario, nessun astenuto - assenti i consiglieri di opposizione
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DELIBERA

Per le motivazioni esposte in premessa e che si intendono integralmente riportate:

1. di approvare il Regolamento comunale intitolato “Regolamento di toponomastica e numerazione
civica”, composto di n. 21 articoli, che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.
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PARERI AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. LGS. 18 AGOSTO 2000, N. 267
Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali

Parere Tecnico Proposta Delibera Consiglio
Parere espresso in data 15/10/2024 da Scuglia Domenico Libero, con esito Favorevole.

Motivazione:
Parere firmato digitalmente, ai sensi del D.lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate
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Letto e Sottoscritto

Il Presidente del Consiglio
Antonio Iannello

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. 82/2005 s.m.i. e
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)

Il Segretario Segretario Generale
Dott. Scuglia Domenico Libero

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. 82/2005 s.m.i. e
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)

ATTESTAZIONE ESECUTIVITÀ DELL'ATTO

La presente deliberazione sarà esecutiva ai sensi e per gli effetti dell' art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267,
comma 3 (Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali).

Il Segretario Generale
Dott. Scuglia Domenico Libero

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. 82/2005 s.m.i. e
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)
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